

ਵਿਸ਼ਾ – ਪੰਜਾਬੀ (2024-25)

ਜਮਾਤ :- ਪੰਜਵੀਂ

ਪਾਠ ਪੁਸਤਕ :- ਕੈਂਡਿਡ ਨਿੱਕੀਆਂ ਕਹਾਣੀਆਂ ਪੰਜਾਬੀ ਪਾਠ ਪੁਸਤਕ ਭਾਗ 4 ਐਵਰਗਰੀਨ ਪਬਲੀਕੇਸ਼ਨਜ਼

ਵਿਆਕਰਨ:- ਐਵਰਗਰੀਨ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿਆਕਰਨ (ਭਾਗ 5)

ਨੋਟ :-

- ਸ਼ੁੱਧ ਪਠਨ ਅਤੇ ਸੁੰਦਰ ਲਿਖਾਈ 'ਤੇ' ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- ਅਵਧੀ ਪਹਿਲੀ ਅਤੇ ਦੂਜੀ ਵਿੱਚੋਂ ਅਣਡਿੱਠਾ ਪੈਰਾਂ ਵੀ ਪੁੱਛਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
- ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਵਿੱਚੋਂ ਸ਼ਬਦ ਅਰਥ, ਵਾਕ ਬਣਾਓ, ਖਾਲੀ ਥਾਂਵਾਂ ਭਰੋ, ਪ੍ਰਸ਼ਨ - ਉੱਤਰ (ਸੰਖੇਪ ਅਤੇ ਵਿਸਥਾਰ) ਪੁੱਛੇ ਜਾਣਗੇ।
- ਪਾਠ ਪੁਸਤਕ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਵਿਤਾ ਵਿੱਚੋਂ ਕਾਵਿ ਟੁਕੜੀ ਵਿੱਚੋਂ ਪ੍ਰਸ਼ਨ - ਉੱਤਰ ਦੋਵੇਂ ਅਵਧੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਆਉਣਗੇ।
- ਪਹਿਲੀ ਅਵਧੀ ਤੇ ਦੂਜੀ ਅਵਧੀ ਵਿੱਚ ਚਿੱਤਰ ਵਰਨਣ ਵੀ ਪੁੱਛਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। 6 ਪਹਿਲੀ ਅਵਧੀ ਵਿੱਚ ਕੀਤੇ ਮੁਹਾਵਰੇ, ਵਿਰੋਧੀ ਸ਼ਬਦ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਕਰੋ ਦੂਜੀ ਅਵਧੀ ਵਿੱਚ ਵੀ ਪੁੱਛੇ ਜਾਣਗੇ।

ਮਹੀਨਾ	ਵਿਸ਼ਾ – ਵਸਤੂ	ਸਿੱਖਣ - ਉਦੇਸ਼	ਸਹਾਇਕ ਸਿੱਖਣ ਸਮੱਗਰੀ	ਫਿਲੱਪ ਸਿੱਖਣ	ਜੀਵਨ ਕੌਸ਼ਲ
ਅਪਰੈਲ	ਪਾਠ-1 ਮੇਰਾ ਬਚਪਨ (ਕਵਿਤਾ) ਪਾਠ-2 ਰੋਬੋਟ ਮੇਰਾ ਦੋਸਤ ਲਿੰਗ ਬਦਲੋ ( ਸਾਥੀ ਤੇ ਨਵਾਬ), ਵਚਨ ਬਦਲੋ (ਊਠ ਤੋਂ ਵਸਤੂ) ਵਿਰੋਧੀ ਸ਼ਬਦ (ਡਰਾਕਲ ਤੋਂ ਠਰੂੰਮਾ), ਲਗਾਂ ਦੀ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ	1. ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਮਨੁੱਖੀ ਜੀਵਨ ਦੇ ਤਿੰਨਾਂ ਪੜਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣ ਅਤੇ ਸਭ ਤੋਂ ਸੁਨਹਿਰੀ ਸਮੇਂ ਬਚਪਨ ਬਾਰੇ ਗਿਆਨ ਦੇਣਾ 2. ਵਿਗਿਆਨ ਦੀਆਂ ਕਾਢਾਂ ਦਾ ਗਿਆਨ ਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਲਾਭ	ਗਾਇਨ ਵਿਧੀ, ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਉੱਤਰ ਵਿਧੀ	<a href="https://evergreenpublications.in/">https://evergreenpublications.in/</a>	1, ਭਾਵਨਾਤਮਕ ਕੌਸ਼ਲ 2, ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੌਸ਼ਲ
ਮਈ	ਪਾਠ-3 ਸੁਨਹਿਰੀ ਮੱਛੀ ਮੁਹਾਵਰੇ(17-28), ਸਮਾਨਾਰਥਕ ਸ਼ਬਦ (ਸੰਜੇਗ ਤੋਂ ਵਰ ਤੱਕ) ਲੇਖ – ਵਿਸਾਖੀ, ਅਰਜੀ - ਸੈਕਸ਼ਨ ਬਦਲਣ ਲਈ ਅਰਜੀ	ਭਾਸ਼ਾ ਦਾ ਗੁੜ-ਗਿਆਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਲਾਲਚ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹਿਣ ਲਈ ਅਗਾਹ ਕਰਨਾ	ਕਹਾਣੀ ਸੁਣਾਉਣ ਵਿਧੀ		ਵਿਚਾਰਸ਼ੀਲ ਕੌਸ਼ਲ
ਜੁਲਾਈ	ਪਾਠ-4 ਅਖਬਾਰ ਦੀ ਆਤਮ-ਕਥਾ ਪਾਠ-5 ਨੇਤਾ ਦੀ ਚੋਣ, ਪਾਠ-6 ਆਪ ਵੀ ਲੰਘੀਏ ਲੰਘਣ ਦੇਈਏ ( ਕਵਿਤਾ) ਸ਼ੁੱਧ ਕਰੋ ( ਸਮਾਂ ਤੋਂ ਨਾਇਕ), ਵਿਸਰਾਮ ਚਿੰਨ – ਕੌਮਾ, ਨਾਂਵ ਦੀ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ, ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ, ਅਰਜੀ-ਸਕੂਲ ਛੱਡਣ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਲੈਣ ਲਈ ਅਰਜੀ।	ਅਖਬਾਰ ਦਾ ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਮਹੱਤਵ ਆਪਸ ਵਿੱਚ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨਾ ਸੜਕਾਂ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨਾ	ਭਾਸ਼ਣ ਵਿਧੀ, ਵਿਆਖਿਆਤਮਕ ਵਿਧੀ		ਪੜ੍ਹਨ - ਕੌਸ਼ਲ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਬੌਧਿਕ ਵਿਕਾਸ ਸਵੈ –ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ

ਅਗਸਤ	ਪਾਠ-7 ਪ੍ਰੇਰਨਾ ਪਾਠ-8 ਬੀਰਬਲ ਦੀ ਸਿਆਣਪ ਲੇਖ - ਚੰਗਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਅਰਜੀ- ਭੈਣ ਦੇ ਵਿਆਹ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੋਣ ਲਈ।	ਅਗਾਂਹ ਵਧੂ ਸੋਚ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸੁਵਰਤੋ	ਕਹਾਣੀ ਸੁਣਾਉਣ ਵਿਧੀ		ਅਗਾਂਹ-ਵਧੂ ਸੋਚ ਹਾਜਰ ਜਵਾਬੀ ਤੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸੁਵਰਤੋ
ਸਤੰਬਰ	<b>ਦੁਹਰਾਈ ਤੇ ਪਹਿਲੀ ਅਵਧੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ</b>				
ਅਕਤੂਬਰ	ਪਾਠ-9 ਗਲੀ ਕ੍ਰਿਕਟ ਪਾਠ-11 ਸੱਚ ਦੀ ਰਾਹ ਪਾਠ-12 ਕਸ਼ਮੀਰ ਧਰਤੀ ਦਾ ਸਵਰਗ , ਲਗਾਖਰ ਦੀ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ, ਸਮਾਨਾਰਥਕ ਸ਼ਬਦ (ਸਰੀਰ ਤੋਂ ਵੈਰੀ) ਸ਼ੁੱਧ ਕਰੋ :- (ਮੰਤਰੀ ਤੋਂ ਸ਼ਾਤੀ), ਮੁਹਾਵਰੇ :- (29 ਤੋਂ 41 ਤੱਕ) ਬਹੁਤੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਇੱਕ ਸ਼ਬਦ( ਜੁਆਰੀਆਂ ਤੋਂ ਕੰਮਚੋਰ)	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਗਲੀ ਵਿੱਚ ਖੇਡਣ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸੱਚ ਬੋਲਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨਾ ਕੁਦਰਤ ਦੀ ਸੁੰਦਰਤਾ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ	ਵਿਆਖਿਆਤਮਕ ਵਿਧੀ	<a href="https://evergreenpublications.in/">https://evergreenpublications.in/</a>	ਬੌਧਿਕ ਵਿਕਾਸ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਰੁਝਾਵ ਕੁਦਰਤ ਨਾਲ ਪਿਆਰ
ਨਵੰਬਰ	ਪਾਠ- 13 ਮੁਸੀਬਤ ਤੋਂ ਨਾ ਘਬਰਾਉ ਪਾਠ-15 ਪੁੱਤਰ ਦੀ ਪਿੱਤਾ ਵੱਲ ਚਿੱਠੀ ਲੇਖ - ਸਵੇਰ ਦੀ ਸੈਰ ਪੱਤਰ - ਪਿਤਾ ਜੀ ਤੋਂ ਪੈਸੇ ਮੰਗਵਾਉਣ ਲਈ ਪੱਤਰ। ਪੜਨਾਂਵ ਦੀ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ	ਸਮਝਦਾਰੀ ਅਤੇ ਚਤੁਰਾਈ ਦਾ ਮਹੱਤਵ ਦੱਸਣਾ। ਫੌਜੀਆਂ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀ ਮਾਨਸਿਕ ਸਥਿਤੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣਾ।	ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਉੱਤਰ ਵਿਧੀ		ਸੂਝ - ਬੁਝ ਤੇ ਸਵੈ ਰੱਖਿਆ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਦੇਸ਼-ਪਿਆਰ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਉਜਾਗਰ ਕਰਨਾ
ਦਸੰਬਰ	ਪਾਠ -16 ਸੱਚੀ ਦੇਸਤੀ ਵਿਸਰਾਮ ਚਿੰਨ - ਵਿਸਮਿਕ ਚਿੰਨ ਲੇਖ :- ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਪੱਤਰ:- ਮਿੱਤਰ ਜਾਂ ਸੁਹੇਲੀ ਨੂੰ ਪਾਸ ਹੋਣ ਤੇ ਵਧਾਈ ਪੱਤਰ। ਚਾਚਾ ਜੀ ਨੂੰ ਧੰਨਵਾਦ ਪੱਤਰ।	ਬੱਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੱਚੀ ਮਿੱਤਰਤਾ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਜਾਗ੍ਰਿਤ ਕਰਨਾ।	ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ ਰਾਹੀਂ ਵਿਆਖਿਆ , ਭਾਸ਼ਣ ਵਿਧੀ,		ਵੰਡ ਖਾਓ ਖੰਡ ਖਾਓ ਦਾ ਮਹੱਤਵ
ਜਨਵਰੀ	ਪਾਠ - 10 ਘੜੀ (ਕਵਿਤਾ) ਸਿਰਫ ਗਾਇਨ ਪਾਠ -14 ਮੀਂਹ ਆਇਆ (ਕਵਿਤਾ) ਸਿਰਫ ਗਾਇਨ ਲੇਖ:- ਲੇਹੜੀ	ਸਮੇਂ ਦੀ ਸੁਵਰਤੋ ਰੁੱਤਾਂ ਦੇ ਬਦਲਾਵ ਅਤੇ ਮੀਂਹ ਦੇ ਮਹੱਤਵ ਦਾ ਗੂੜ੍ਹ ਗਿਆਨ	ਗਾਇਨ ਵਿਧੀ		ਵਿਉਂਤ ਬੰਦੀ ਤੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਕਦਰ ਕੁਦਰਤ ਨੂੰ ਮਾਣਨਾ
ਫਰਵਰੀ	<b>ਦੁਹਰਾਈ ਅਤੇ ਦੂਜੀ ਅਵਧੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ</b>				